TISKOVÁ ZPRÁVA

Aukce Aukční síně Vltavín a Aukční Galerie Kodl

Aukce: neděle, 28. listopadu 2010 od 13 hodin v paláci Žofín na Slovanském ostrově, Praha 1

Tisková konference: úterý, 16. 11. 2010 v 9.30 hod v Aukční Galerii Kodl, Vítězná 11, Praha 5

V neděli 28. listopadu 2010 se uskuteční už 88. aukce výtvarných děl, kterou pořádá pražská Galerie a Aukční síň Vltavín (založena 1991). Aukce se koná již tradičně ve spolupráci s Aukční Galerií Kodl, která vždy dvakrát ročně spojuje své síly a nabídku s možnostmi Aukční síně Vltavín. Také tentokrát se obě instituce spojily, aby sběratelům umění 19., 20. a 21. století nabídly v součtu celkem 447 položek k dražbě. 
Mezi nabízenými díly se objevuje také několik mimořádných děl, které stojí za pozornost. 

Jako nejdražší položku aukce nabízí Aukční síň Vltavín významné dílo Jindřicha ŠTYRSKÉHO (1899 – 1942) s názvem Krajina (Kompozice) a s vyvolávací cenou 8 000 000 Kč (přičemž hodnota díla se pohybuje v mezích 12 – 14 000 000 Kč). Položka s číslem 66 bude dražena v mimořádné aukci. Dílo je doprovázeno posudkem kurátora Galerie hlavního města Prahy a zároveň autora klíčové monografie díla J. Štyrského, PhDr. Karla Srpa, který o díle uvádí toto: „O pravosti díla svědčí jednak původ, jednak malířský styl. Obraz měla původně ve své sbírce [významná pražská sběratelská rodina, jejíž jméno je uvedeno v posudku, avšak pro účely tiskové zprávy si dovolujeme ji neuvádět – pozn. Galerie Vltavín], která se Štyrským a Toyen na přelomu 20. a 30. let úzce spolupracovala. (…) Obraz prozrazuje všechny znaky Štyrského malířského stylu, rozvíjeného po jeho výrazném vystoupení na Bazaru moderního umění (1923), kdy překonával kubismus: zdůraznění plochy, oproštěné na pronikající se plány, kdy do zlomků architektury zasahují koruny stromů. (…) Pro ctitele Štyrského je rovněž podnětné zjištění, že na druhé straně plátna je rozdělaný obraz pierota (…), jenž patřil ke Štyrského oblíbeným námětům. Obraz představuje důležitý objev v rámci celého Štyrského díla, výrazně obohacuje profil z I. pol. dvacátých let. “
Majitel Galerie Vltavín, Robert Hédervári, dále uvádí: „Jde o třetí nejdráže vyvolávaný obraz z díla Jindřicha Štyrského, který se doposud v českých aukcích objevil, a o jeden ze tří nejcennějších a nejkvalitnějších děl této aukční sezóny.“

Mimo tento mimořádný umělecký skvost je v nabídce Aukční síně Vltavín také vynikající dílo Aloise WACHSMANA (1898 – 1942) s názvem Námořník, jehož vyvolávací cena začíná na 1 200 000 Kč, přičemž odhadní se pohybuje mezi 1 800 000 – 2 200 000 Kč. Také k tomuto dílu vypracoval posudek PhDr. Karel Srp.
Více informací o aukci, aukčních podmínkách (včetně aukční vyhlášky) i nabízených dílech naleznete na adrese www.galerie-vltavin.cz, kde si také můžete prohlédnout všechny z nabízených uměleckých děl ještě před tím, než vychází tištěný katalog. Na této adrese lze také učinit první podání, které dražebníkům zajišťuje první možnost dílo dražit a získat. 

Jakékoliv další informace Vám rádi sdělíme na tiskové konferenci, kde budou pro média odhalena nejen tři nejdražší díla 88. aukce, ale i představen a distribuován tištěný katalog. V případě, že se nebudete moci na tiskovou konferenci dostavit, rádi Vám poskytneme veškeré informace. Neváhejte nás kontaktovat na níže uvedené adrese či telefonním čísle.

Robert Hédervári

Galerie a Aukční síň Vltavín

Masarykovo nábřeží 36, Praha 1

www.galerie-vltavin.cz

Tel: 603 451 892

Mail: galerie@galerie-vltavin.cz

Katalogové informace k dílu s nejvyšší vyvolávací cenou:

JINDŘICH ŠTYRSKÝ (1899 – 1942)
významný český malíř, fotograf, grafik, výtvarník, básník a teoretik spjatý s mezinárodním uměleckým hnutím surrealismu. Po studiích na Akademii výtvarných umění v Praze se stal zakladatelem Devětsilu (1923), později se stal členem SVU Mánes (1932 - 1942). Od roku 1922, kdy se seznámil s Marií Čermínovou (Toyen) spolu úzce spolupracovali, nejen v rámci práce v Devětsilu. V letech 1925–1928 žili v Paříži, kde společně vypracovali teorii svého vlastního směru odvozeného od surrealismu - jejich idea a ji demonstrující výtvarná tvorba tak vešla do historie světového umění jako "artificialismus," který lze vnímat jako výtvarné zobrazení literárního poetismu. Štyrský s Toyen v Paříži dosáhli světového úspěchu a stali se respektovanými umělci, jejichž dílo je hodnotné v rámci světového trhu s uměním. Dílo, které nabízí tato mimořádná aukce, pochází z poloviny 20. let, kdy byl Štyrský plně zapojen do činnosti Děvětsilu a ovlivněn významnými osobnostmi české soudobé kultury - V. Nezvalem, K. Teigem a dalšími. Toto období dosvědčuje datace na slepém rámu (1925) i definice v monografii Karla Srpa a Lenky Bydžovské: dílo lze zařadit do období tzv. "něžného kubismu," který v rámci Štyrského tvorby předcházel čistě surrealistickému období. Lze zde však zaznamenat přechodné momenty, které naznačují jeho surreálné cítění - jedná se především o "létající" perspektivu, s níž je profil města a domů zachycen a také o typicky autorskou barevnost. Dílo je tak vynikajícím dokladem Štyrského uměleckého vývoje a především jeho přelomových okamžiků. Na zadní straně obrazu je navíc další plnobarevná malba - jedna z verzí slavného Štyrského námětu pierotů-tanečnic (žena ve škrabošce v typicky deformované kubizující formě). Dílo je zasazeno do původního rámu od firmy Antonín Šponar, Praha, a pochází z významné sbírky pražské rodiny, která byla se Štyrským v osobním přátelském styku. Dílo bylo vystavováno - na zadní straně je razítko s nápisem "Vystaveno v Mánesu."
